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A nyílt tér sora 1 korona

Az állami gyermekek.
Magyarországban azelőtt vígan folyt 

az angyalcsinálás. A dajkaságba adott 
gyermekek nagyrésze elpusztult. El­
pusztult a legrettenetesebb halállal. Az 
apró kis gyerekek, akik nem tehetnek 
róla, hogy születtek, elpusztultak lassú 
kin halállal, az éhség es a piszok ha­
lálával. Abban az időben a napilapok 
tele voltak az angyalcsinálás szörnyű 
mesterségével s ezek a bűnkrónikának 
nem egyszer a legborzalmasabb hírei 
voltak.

A dajkaságba adott gyermekek el­
pusztításával hány emberélet és meny­
nyi munkaerő semmisült meg ! Azok 
pedig, akiknek vasszervezete megbir­
kózott a bűnös kezekkel, azok legtöb- 
ször a társadalom salakjává nőttek 
fel s a börtönök fenekén senyvedtek 
el, hasznukat a társadalom, amely ki­
lökte magából, ugyan nem vette.

Most másképpen van. Az angyal­
csinálás megszűnt. Vagy legalább is 
oly csekély mértékre redukálódott, 
hogy számot sem érdemel.

Ezt az óriás haladást a gyermek- 
védelmi törvénynek köszönhetjük. En­
nek a gyönyörű, humánus törvény­
nek. Evvel a törvénnyel Magyarország 
vezet a világ gyermekvédelmében, ez 
a törvény tiszteletet, elismerést és di­
csőséget hozott ennek az országnak 
s ez a dicsőség szinte fölér egy had­
járat diadalmának dicsőségével.

Ez a törvény az elhagyatott, a sze­
gény gyermekek ezreit menti meg év- 
ről-évre a korai, a kínos pusztulástól, 
ezrek és ezrek erkölcsi elzüllését 
akasztja meg, ezreket és ezreket ne­
vel e haza hasznos, munkás polgá­
raivá, akikből a gyermekvédelem tör­
vénye nélkül a társadalom salakjai 
lettek volna. Tessék elhinni, gyümöl­
csöző munka ez. Ennek a költségnek 
nevezetes része, vagy még nálánál 
nagyobb összeg rendőri, csendöri, bí­
rói és börtönköltségekre menne rá. 
Az a polgári munka pedig, amit ezek 
majd a hazának tesznek, bizony ösz- 
szehasonlíthatatlanul nagyobb lesz, an­

nál, mint amennyit az állam nevelte­
tésükre fordít.

Sokkal fiatalabb ez a törvény, liogy- 
sem a társadalom minden rétegét és 
minden tagját meghóditotta'volna. So­
kan vannak, akik elitélik. Mert elő­
ször talán felületesen ítélik meg, má­
sodszor mert ma még áldásos hatása 
az életben nem nyilatkozik meg.

Vannak Sümegen is.
Sümeg egyik nevezetes fiókja a 

szombathelyi gyermekmenedékhelynek. 
Közel 25Ó gondozott gyermek van 
községünkben. Vannak, akiknek nem 
tetszik, hogy Sümegen ily sok állami 
gyermek van, mint ahogy a nép el­
nevezte. A község képviselőtestületé­
ben már két ízben fölszólaltak ez el­
len. Azt kívánták, mondja ki a gyü- 
lás, hogy Sümegen az állami gyer­
mekek számát korlátozzák.

Hát ilyen határozatot a község nem 
hozhat. Micsoda jogon, micsoda ala­
pon hozhatna ? Hogyan tilthatná meg 
a község képviselőtestülete, hogy akár­
melyik magánember családja kebelébe 
ne fogadja ezeket a szerencsétlen 
gyermekeket, ha elvállalni akarja ? 
Belenyulhat-e a magánember dolgába 
ennyiie a képviselőtestület? Újra kér­
dezzük : micsoda jogon ? Vagy ám 
hozza meg azt a határozatot, a papi­
ros türelmes, megbirja, de micsoda 
erővel hajtja végre ? Hogyan tudja 
megakasztani, hogy X, Y, Z ne vál­
laljon gyermeket nevelésbe, ha vál­
lalni akar és kap. Ilyeténképpen azt 
is megszabhatná, hogy Péter vagy 
Pál mikor egyék húst és mikor 
krumplit.

Ám ha a képviselőtestületnek meg­
volna is az a joga, hogy a gondozott 
gyermekek számát korlátozza, akkor 
se kellene korlátoznia. Nem már a 
humanizmus miatt sem, sem pedig 
gazdasági okokból. E gyerekek után 
számos szegény család jövedelmet 
húz. Nem egy szegény özvegy asz- 
szonynak nagyon jő segítség az a 
havi 10—12 K, amit egy-egy gondo­
zásba fogadott gyermekért kap. Segíti 
a megélésben, holott enélkül e segí­

tés a községre és a társadalomra há- 
ramlanék. Az évi összeg, ami e gyer­
mekekért Sümegre folyik, meghaladja 
a 30.000 koronát. Ez is csak valami, 
kivált ilyen kisforgalmú helyen mint 
Sümeg.

De másik gazdasági haszna is van. 
Máris szaporítják a munkaerőt. Pár 
év múltán pedig számot tesznek ezen 
a téren, mert egyre több és több 
munkás ifjúvá vagy hajadonná serdül. 
Különösen kisiparosaink látják nagy 
hasznát a gondozott fiúknak. Évekkel 
ezelőtt állandó volt a panasz, hogy 
nem kapnak inast. Ma már ez a pa­
nasz egyre kisebb és kisebb, mert a 
gondozott gyermekekből egyre több 
és több szegődik be iparosainkhoz 
inasnak.

Hogy 200—250 gyermek közül akad 
csintalan, sőt rossz magaviseletü is, 
azon ne tessék csodálkozni. Ez a ter­
mészet rendje. Hisz a nóta is azt 
mondja, hogy minden jó családban 
kell egy rossznak lenni Hát ennyi s 
oly mostoha körülmények közé vetett 
gyermek között hogy ne volna.

Ezért nem szabad pálcát törni va­
lamennyin Nem ezen a humánus, 
okos, üdvös intézményen sem. Nagy 
emberi és nemzeti érdekeket szolgál 
ez Azért ne izgassanak se a gyerme­
kek, sem az intézmény ellen a képvi­
selőtestületben sem. Annál inkább se, 
mert amúgy is megnyugtathatjuk a 
felszólalókat, hogy már igen kevés 
15—20 gyermekkel szaporodhatik a 
gondozottak száma, mert a kellő fel­
ügyelet végett 250-nél több gyermeket 
úgy sem adnak akkora községbe, mint 
Sümeg.

A bírói talár.
A napi lapokban szó voll arról, hogy 

az igazságügyi kormány a nyugaleurópai ál­
lamok példájára az új polgári perrendtartás 
életbelépő lésével kapcsolatban rendeleti utón 
nálunk is be akarja hozni a bírói talárt.

Mielőtt ez valóra válnék, komolyan meg­
gondolandó. van-e erre nálunk szükség és 
célszerű e ennek behozatala ; hogy úgy ne 
járjunk, mint az esküdtszék intézményével,

egy teljes keményfa háló-szoba!!
Nagy választék

márvány, csiszolt tükör és majolikával.
. kivitelű és a legegyszerűbb háló- és ebédlő-berendezésekből, valamint mindennemű kárpitozottbútorokból !; m angol bőr-butorok, szalon garnitúrák, díványok és matracokból.

n olcsó Arak.
Pontos kiszolgálás.

K kárpitos és csengkri-út 3.
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amellyel szintén a nyugateurdpai államokat 
utánoztuk anélkül, hogy komolyan meggon­
doltuk volna, hogy nálunk olyan viszonyok 
vannak-e, mint más nyugateurdpai államok­
ban, ahol az esküdtszék intézménye bevált, 
ahol a néporganum bevitele a birdi hatalom 
mint állami funkcid gyakorlásába célrave­
zetőit.

Nálunk sokkal több visszatetszést keltő 
felmentő verdiktet hoznak az esküdtszékek, 
mint a nyugateurópai államokban, amely 
verdiktek fényesen szólnak és bizonyítanak 
amellett az álláspont mellett, hogy nálunk a 
népelem még nem áll az értelmiség ama fo 
kán, hogy birdi funkciót teljesítsen. A bizo­
nyítékok csoportosítása, mérlegelése és a 
feltett kérdések tömkelegében való eligazo­
dás magasabb értelmiséget, sok esetben ön­
álló jogászi gondolkodást és szakképzettsé­
get igényel, amellyel az egyszerű polgárem­
ber nem rendelkezik és sok esetben éppen 
ez az oka a felmerüli terhelő bizonyítékokat 
figyelmen kívül hagyó felmentő verdiktnek, 
vagy a bűncselekmény téves minősítésének.

Nem tanácsos tehát az új intézményeket a 
külföldről minden körültekintés nélkül elha­
markodva átültetni

A bírói talár behozatalának, úgy gondolom, 
az lenne a célja, hogv mint hivatali külső 
disz emelje a birói tekintélyt és fokozza a 
bíróság iránti tiszteletet.

Szerény véleményem szerint ez gyenge esz­
köz a kitűzött cél elérésére és egyáltalában 
semmi szükség sincs reá.

A talár ugyanis legkevésbbé sem emeli 
annak a bírónak tekintélyét, akinek képzett­
sége, törvénytudása és ítélőképessége gyenge 
vagy a közepesen alóli ; ellenben erős judi- 
katurával biró, éles itélőképességű és kittinő 
képzettségű bírónak tekintélye van akkor is, 
ha mindjárt tennisz vagy vadászruhában hir­
deti is ki az Ítéletet. Szóval fő az, hogy az 
Ítélet jó legyen, akkor van tekintély külső 
disz és fény nélkül is.

Vagy ha már külsőségekkel akarjuk a bi­
rói tekintélyt fokozni, akkor sokkal célrave­
zetőbb lenne megfelelő, modern bírósági he­
lyiségekről és elegáns bútorzatról gondos­
kodni, amint ez a felsőbb bíróságoknál vagy 
a kir. ügyészségeknél található.

Hogy a kir. ítélőtáblák és a kir. Kúria 
helyiségei külső csínjuknál fogva mennyire 
emelik a birói tekintélyt, ahhoz szó sem fér.

Az elegáns helyiség és elegáns bútorzat 
nagyobb hatást kelt a jogkereső közönségre 
és inkább emeli a birói tekintélyt, mint a 
talár. Elvégre tisztességes polgári ruhája

Jön, jön a nap.
Jön, jön a nap, már bujkál fönn az égen, 
llt-ott a lomha felhők elfödik.
Valahonnan — a szivemben már érzem -- 
A tavasz ide szökik.

S életre csókolja az aluvó fákat,
A földből az aluvó virágmagot,
A szivekből kicsókolja az a vágyat,
Az üde akaratot.

Jön, jön a nap. Én gubbasztok alatta 
S ahogy a felhők mögül rám ragyog, 
Egyetlen percre ujongva, kacagva :
Az élet Hérosza vagyok .

Peterdi Andor.

A házasságról.
1. le pedig csak azt nézd, hogy házas­

ságba^ ne menj, csak ép testtel és ép lélek­
kel. Es ugyanolyat válassz. Akár legyél le 
férfi, akár asszonyember. Mert mi szükség 
korcsokra, idétlenekre, hibbantakra ?

2. Mert a rossz lest megrontja a jd testet 
is és a rossz lélek veszedelmére és örök 
gyötrődésére lesz a jónak is.

3. X agy aki romlott így és romlott úgy, 
az vegyen hasonlót, hogy egymásban meg­
lássák azt és megbotránkozva megjavuljanak,

minden bírónak van, nincs szükség tehát az 
egyenruhák szaporítására. Maholnap úgyis 
ott állunk, hogy minden tisztviselőnek lesz 
valami egyenruhája anélkül, hogy arra szük­
ség is volna. Mi szükségük van például a 
m. kir. állatorvosoknak, a postásoknak, a 
vasutasoknak a bányászoknak, az erdészek­
nek, a fináncoknak stbnek az egyenruhára ? 
Semmi.

Nézetem szerint csakis a katonák, a csend­
őrök és a rendőrök azok, akiknél az egyen­
ruha használata megokolt; ellenben a többi 
tisztviselők meglehetnének egyenruha nélkül 
is, vagy legfeljebb egy karszalag árulha'ná 
el hivatali minőségüket a hivatalos szolgálat 
ideje alatt.

A birói tekintély emelésére az elsőfokú 
bíróságoknál is megadhatnák a bírónak a 
hivatali helyiség és bútorzat tekintetében 
ugyanazt a kényelmet, mint a felsőbb bíró­
ságoknál van, ahol minden bírónak szalon 
bútorzata, elegáns íróasztala, villamos csen­
gője, papírkosara, szőnyege, mosdója stbje 
van. Ezzel még nem válnék az elsőfokú bird 
egyenlővé a felsőbb fokú bíróval és nem 
lenne kisebb a felsőbb fokú bird tekintélye, 
mert hiszen a fődologban, a fizetésben még 
mindig megmaradna a különbség. Persze a 
tárgyaló bíróknak lenne külön tárgyaló szo­
bájuk, mert méltánytalanság és a birói állás 
tekintélyével össze nem egyeztethető az a 
mai állapot, hogy a járásbirósági bíró 3—4 
órai tárgyalás után a legalsóbb rendű felek 
által megrontott levegőjű tárgyaló szobában 
üljön munkához és szívja tovább a romlott 
levegőt. Ha már a társas bíróságoknál van 
külön tárgyaló terem, miért ne lehetne ez a 
kir. járásbíróságoknál is? Ennyi méltányos­
ságot a járásbirósági biró is megérdemel.

Egy vidéki járásbíróság régi helyiségének 
birói szobája, mely évek óla testetlen, füstös, 
sok helyen a festés és a vakolat lekopva, 
nedves fallal, rozoga bútorzattal, még a bi 
rói talárral felszerelve sem emeli a birói te­
kintélyt, sót a birói talár az ilyen helyiség­
ben visszatet ző nevetést vagy mosolyt kell 
a jogkereső felek -‘arcán. A birói talár is 
tehát csak elegáns helyiségbe való, csakis 
ott fokozhatja a birói tekintélyt.

Ha mégis behozatik a birói talár, gondos 
kodni kell pormentes szekrényről is, hol a 
biró a talárt tarthatja, mert sóit bírónak 
szekrénye sincs és a fogasra akasztott vagy 
az eddigi rozoga aktaszekrénybe helyezett 
poros és esetleg kopott talár legkevésbbé 
sem emeli a birói tekintélyt.

Alakjára nézve a külföldi birói talár ha-

4. És szövetségetek önmagáért való le­
gyen.

5. Hogy ne mondja az egyik : Keresem 
az én párom,

6. És nem a másik : nem az Ö az.
7. És szövetségetek teljes legyen.
8. Mert van (férfi), aki azt mondja : Min­

dent megadok az én hitvesemnek, tiszteletet, 
gyöngédséget, anyagi javakat, de egyébként 
nem tart vele közösséget.

9. Bizony nem igaz az ő szövetségük.
10. Ismét más ezt mondja : Nem fogy ki 

az én ajkam a csókokból és nem merül ki 
az én karom az ölelésben az én hitvestár­
sammal és ezek után hagyja az ő lelkét egye­
dül bolyongani és nem tart vele közösségei.

11. Bizony azoknak sem igaz az ő szö­
vetségük.

12. Hanem akik testet, lelket, értelmet és 
akaratot összeegyeztetnek, -- mintha egy 
ember lennének — azoknak igaz az ő szö­
vetségük.

13. Vigyázz, te asszony, hogy a te sze­
relmed soha se legyen fölkínált. Hanem légy 
te hóditó, akinek örömest hódolnak.

14. És te, férfi, ne légy zsarnok, akit mu­
száj szeretni, hanem légy te hóditó, akinek 
nem lehet ellenállani.

15. És hódításotok meg.megújuló legyen. 
Soha se mondjátok : ez már megvan.

16. Mert a nyugodt biztosságban legha­
marabb elveszhetik az.

17. És szeretkezéslek ne legyen émelygős, 
úgy értve, hogy túlzott.

18. Unalmas, úgy értve, hogy kelletlen.

eonlft a lutheránus papi öltönyhöz, tehát 
egészen papi jelleget ad a bírónak.

Ebben az alakban azonban még sem kel­
lene a talárt behozni, ha már egyáltalán be­
hozatik, hanem valami olyan módosítással és 
változtatással, amely sajátos magyar nemzeti 
jelleget adna a talárnak.

Általánosan, vagy csak társas bíróságok- 
nál lesz-e behozva a talár, nem ludom. Vé­
leményem azonban az, hogy inkább általáno- 
síltassék, vagyis az egyes bíróra is kötelező 
legyen, mert a korlátozás ellenkező hatást 
szülne; amennyiben az az egyes bird, aki 
talár nélkül hirdetné ki az Ítéletét, a tár­
gyaló felek előtt kisebb tekintélyben része­
sülhetne, mint a talárban Ítélkező társasbiró- 
ság. Ez tehát nem volna célszerű.

Kérdés, lesz-e a talárra külön ruhaillet­
mény, vagy az amúgy is s..tikös fizetésből 
csináltassa a biró és evvel is apasztva le 
gyen a megélhetésre adott fizetés ?

Minden esetre méltányos és kívánatos, 
hogy az állam gondoskodjék annak beszer­
zéséről.

Berczelly Kálmán dr.
kir. járásbiró.

Az iskolában nincs tavasz.
Égy régi iskolai dal zeng a fülünkben, va­

lahányszor a tavasz csodás halasa zsongitó- 
lag hat testünkre, lelkünkre: »Virág, fű fa, 
minden éled; Istenem, beh szép az élet!« 
Ez a néhány szó magában foglalja az emberi 
szabadság vágyát, mely a tél bilincseit levetve 
kifelé tódul a természetbe, hogy annak ölén 
egészségét, táplálékát és munka és életkedvét 
visszanyerje.

Régi dal. Már nem is igaz, hiszen folyton 
kevesebb azoknak a száma, akik a természet 
ölén keresik boldogulásukat. A földműves nép 
mind jobban kevesbedik, beindul a szobai 
levegőbe, hol könyebben szerezhető kenyeret 
vél találhatni. Bármily furcsának lássek, de 
úgy van, hogy az iskola az oka a természet­
től való eltávolodásnak

Hasztalan van meg a szép elmélet, hogy 
az iskola az életé legyen, maga az iskola 
terve ellentmond ennek. És igy történik, 
hogy az iskola szoktatja el az emberiséget 
a földtől, a szabad természettől. És igy az 
iskola egyik okozója az emberiség degenerá- 
lódásának.

Most itt a tavasz és az iskolába zárt zsen­
gekorú gyermekeknek nincs részük benne.

19. Megszokott, úgy értve hogy érdektelen.
20. De legyen mindig lelkes. Ugyanannak 

a két testnek lelke egybe forrjon.
21. Hogy minden mástól megkülönbözte­

tett legyen az.
22. És ha a férfi házasságra szövetkezett, 

nem mondja unos-untalan : nekem ezt sza­
bad, nékem azt szabad, amit maga enged meg 
magának a szövetség ellenére, mivel hogy én 
férfi vagyok s mivel hogy az más, mint az 
asszony. Hanem tartsa magát, mint szövet­
séges társ. A másik jóvoltáért, a saját jó- 
voltáért, a szövetség jóvoltáért.

23. És az asszony is ne mondja : én szép 
vagyok és sok különbnek tetszem, mint te 
és engem körtilrajonganak és le érezd meg 
azt. Hanem tartsa magát, mint szövetséges 
társ A másik jóvoltáért, a saját jóvoltáért, 
a szövetség jóvoltáért.

24. És egymásnak legyenek a legjobbak 
és legszebbek.

25. Mindez pedig legyen az ő igyekezetük.
26. Mert nem minden van úgy bennünk, 

ahogy jó lenne lenni.
27. Hanem úgy is van, hogy saját ma­

gunknak kell ellenünk harcolni.
28. S aki jól vezeti a harcot, győz az s 

ha mégis legyőzetnék, úgy az már fölöttünk 
való Hatalomtól van.

Kulcsárné Müller Irma.



Mikor a gyermehhigiénáról szebbnél szebb 
elméletet gyártanak a hivatottak és kontárok, 
akkor senki se gondol arra, hogy a g/ermek 
leikéből kilopják a gyakorlatban a tavaszt; 
testét megfosztják a balzsamos levegő erősítő, 
éltető hatásától és bezárva az iskola falai 
közé megöregedve, megerjedt idegekkel, a tér- 
mészetet meg sem ismerve hagyják el az is­
kolájukat, a munkára nem nevelve kerülnek 
az élet forgatagába. Lelketlenség, tudatlan­
ság a már úgyis enervált gyermekvilágot 
egész nap az iskolába zárni. Szinte csodála­
tos, mikor minden téren óriási haladással 
állunk szemben, akkor a régi sablonos isko­
láztatást még mindig fenlartják az illetékes 
hatóságok Szinte hihetetlennek látszik, hogy 
még ma se veszik észre, hogy a természet­
nek mennyire hiányos másolatát kapja a ta­
nuló ifjúság az iskolában. A legvastagabb 
lelki konokság kell ahhoz, hogy be ne lás­
sák, mikép nyomorítja meg a folytonos isko­
lázás a gyermek testét és lelkét.

A föld, a növény és állatszereletet, mely 
együttvéve a természet megbecsülését és a 
munkásságot jelenti, nem lehet a könyvek 
bői megtanulni. Ki kell vinni a gyermeket a 
természetbe ; részt kell vennie a munkában, 
mely a természet áldásait hasznunkra fordítja. 
Csak így lehet egészséges tes'ü, józan eszü 
nemzedéket nevelni. Ehhez azonban szüksé­
ges, hogy a növendékek ne az iskolában le­
gyenek folytonosan, hanem a délelőtti iskolai 
tanulmányokat délután a legnagyobb mes­
ternek, a szabad természetnek éltető, felvilla­
nyozó, oktató és nevelő hatása váltsa fel 
Ez pedig csak az egyhuzamú tanítással lehet­
séges, melyet késleltetni lehet ugyan, de eljön 
az az idő, mikor csak ez fogja megmenteni 
a máris beteges és dologlalanságra hajtó 
emberiséget.

Akkor majd nektek is lesz a csodás ta. 
vaszban részelek, kis gyermekek, akik a nap­
sugarat most csak az iskola ablakain látjá­
tok csillogni. Talán ha felnővén, visszagon­
doltok örömleien tavasztokra, akkor megnyit­
játok utódaitok előtt a természet templomát, 
mely az egyedüli, ahonnan áldás fakad az 
emberiségre. Aki ezt elzárja előttetek, az 
nem is tudja mit vél ellenetek.

Bocsássatok meg nekik.
Z. K.
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— Községi gyűlés. Sümeg képviselő­
testülete április 2-án rendkívüli közgyűlést 
tartott. Mivel a tagok nem voltak kellő szám­
ban jelen, azért a községi takarékpénztárnak 
és a helypénz fölemelésének ügyét az április 
23-án tartandó gyűlésre tűzték ki, ezen a 
tagok a jelenlevők számára való tekintet 
nélkül határoznak. A vágóhíd mellé 600 öl’ 
telket kért a város a megyés püspöktől. 
Négyszög öle 1 K. Ezt is, valamint Bakos 
József hely pénzszedőnek kérvényét, melyben 
az elmaradt vásárokért kárpótlást kér, kiad­
ták a pénzügyi bizottságnak. Kiss Antal 
községi biró és Sipos József helyettes biró 
állásukról lemondanak. A gyűlés sajnálattal 
fogadta a lemondást és sok évi buzgó mű­
ködésükért köszönetét szavazott. A gazda­
kör kérvényére a község a szénkénegraklárt 
kitataroztatja, azonban az érdekelt községek­
hez átír, hogy ehhez szintén hozzájáruljanak. 
A Ramassetter Vince által letett kiházasító 
alap kamatait Dörnyei Margit, J Mike 
Dezső felesége nyerte el. Fuchs és Gross 
építő vállalkozóknak a homok és murva 
köbméterét 1 koronáért adja a város.^ löbb 
illetőséget elutasítottak. Holcapfel Jenő lete- 
nyei főmolnár ajánlatot terjesztett a város 
elé, hogy hajlandó a villáinos világítást be­
vezetni, erre a várostól 25 m1 területet kér 
ingyen és havi 200 K hozzájárulázt. Ezért 
az uccák világítására 100 db 16 gyertya- 
fényű kis lámpát és 3 db 100 gyertyafényű 
ívlámpát tartana üzemben. A gyűlés fölhívja, 
hogy az ügy bővebb megtárgyalása végett 
lépjen személyes érintkezésbe a várossal A 
postán érkező pénzek ávételével a 2 jegyzőt, 
a 2 birót és a pénztárost bízta meg a gyű­
lés. Az óvó építésének felügyelő bizottsá­
gába az eddigi tagok mellé még Adorján

Sándort <is Sümegi Tivadart választotta a 
gyűlés. A gyűlésnek még sok apró tárgya 
volt, de említést sem érdemelnek.

— Áthelyezett iparfelügyelőség. A 
kereskedelmi miniszter a Gyáriparosok őrsi. 
szövetsége zalamegyei fiókjának kérelmére az 
iparfelügyelőséget Zalaegerszegről Nagykani­
zsára helye/te át

Pályázat. A pénzügyminiszter a sü­
megi adóhivatal pénztárosi állására két heti 
határidővel pályázatot hirdetett.

— Községi orvos Sümegen. Sümegre 
bizony kevés két orvos. Ezek maguk is alig 
várják a harmadik kollégát. Eitner Jenő vá­
rosi képviselő indítványára a képviselőtestü­
let megkérte a belügyminisztert, hogy Süme­
gen szervezze a községi orvosi állást. A bel­
ügyminiszter a kérelmet teljesítette. Farkas 
István főszolgabíró gyors kézzel lát hozzá az 
állás szervezéséhez. A jövő hónapban már 
választásra kerül a sor. Az orvos fizetését 
az állam viseli, a községre a lakáspénz terhe 
háramlik, de viszont megmenekül a körorvos 
fuvarénak ráeső részletétől.

- Körállatorvos Sümegen. Meglesz 
a körállatorvos Sümegen. Most folynak az 
állás szervezésének munkálatai. Az új állat­
orvos működése is az egész járás területére 
kiterjed. Székhelye Sümeg lesz, de javadal­
mazását a járás valamennyi községe viseli 
majd. Az idén dúló száj- és körömfájás, 
meg az állattenyésztés nagy érdeke egyaránt 
követeli ezt az új szakéról, annál is inkább, 
mert egy ember a rengeteg halmaz munkát 
már alig tudja végezni.

- Fehérék. Fehér Vilmos színtársulata 
Csáktornyán befej> zte előadásait. A három 
utolsó estén Páy Szeréna szerepelt mint ven­
dég. Most Alsólendván játszik. Társulatát 
Fehér újabban három taggal megerősítette.

— A József Kir. Herceg Szanató­
rium Egyesület évi közgyűlését Budapes­
ten. május 7-én tartja meg. A közgyűlésre 
az egyesület tagjai és azok, akik április 23- 
ig tagokul belépnek, a Budapestre való uta­
zásra és visszautazásra félárú vasúti jegy- 
kedvezményben részesülnek. Felkérem a he­
lyi bizottság I tagjait, szíveskedjenek velem 
április 16 ig tudatni, hogy közgyűlésünkön 
részt vesznek-e, hogy Budapesten az egye. 
sülét középponti irodájában a vasúti jegy 
váltására szolgáló igazolványról idejében gon­
doskodhassanak. Epstein Vilmosné, a József 
Kir. Herceg szanatórium Egyesület helyi bi­
zottságának elnöke.

Országos vásár. Nagyheti országos 
vásárunk holnap, nagyhétfőn lesz, azonban 
a száj. és körömfájás miatt hasított körmű 
állatokat a vásárra nem szabad hajtani.

— Vásáráthelyezések. A kereskedelmi 
miniszter megengedte, hogy Sümegen ez év­
ben kivételesen a július 2 ra eső országos 
vásár július 3-án, a november 19 re eső 
országos vásár pedig november 20-án, Drá- 
vavásárhely községben az 1911 június 15-re 
eső országos kirakodó és állalvásár ez év- 
ben kivételesen június 16 án, Nova község­
ben f. hó 17-re eső országos kirakodó és 
állatvásár ez évben kivételesen április hó 
18-án tartassák meg.

— Építések. A sümegi népbank házának 
építését a Horváth Testvérek celldörnölki építő 
vállalat nyerte el. A mész- és téglagyár tu­
lajdonosai a vasúti bejárónál két munkáshá­
zat építenek. Városunk e nagy vállalatának 
nagvobb fejlődését jelenti ez a két munkás­
ház! De egyúttal megkezdi az építkezést a 
legtermészetesebb utón, a vasút felé is. Re 
méljük, löbb utánzója akad a felparcellázott 
Talabér-féle telken

_ Figyelembe. Polgár Józsefnek, lapunk
főszerkesztőjének ma délután tartandó előa­
dására ismételten fölhívjuk az érdeklődők 
figyelmét. Az állami népiskolában lesz. Tár­
gya a szőlő betegségei ellen való védekezés 
és egy új gép bemutatása.

— KI akar tanító lenni? A dévai áll. 
tanítóképző intézet I. osztályában az 1911/12. 
évre több ingyenes, féldíjas, ösztöndíjas és 
teljes fizetéses, bennlakással egybekötött hely 
van üresedésben. Bővebb felvilágosítást szí­
vesen ad az intézet igazgatósága.
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— Felvételi pályázat. Az 1911/12. is­
kolai évre a Csáktornyái állami tanítóképző 
intézel I. osztályába összesen 30 növendék 
vétetik fel és pedig teljes fizetéses helyre II, 
féldijas helyre 8, ingyenes helyre 2, ösztön­
díjas helyre 4, segély-nélküli bejárónak 5 nö- 
vendék. A teljes fizetésesek 28, a féldijasok 
14 K-t fizetnek havonként köztartásdij címén 
az intézet pénztárába. Az ösztöndíjas havon­
ként 14 K ösztöndíjat kap. A kérvényhez a 
következő okiratok csatolandók : 1. születési 
bizonyítvány, 2. iskolai bizonyítvány a meg­
előző évről és a f. évi félévi értesítő, 3. tiszti 
orvosi bizonyítvány a folyamodónak a tanítói 
pályára való alkalmas voltáról, 4. segélyké­
rés esetében hiteles községi bizonyítvány a 
szülők vagyoni állapotáról, a kiskorú gyer­
mekek számáról hiteles családi kimutatás. 
Csak oly éptesiü és zenei hallással biró ta­
nulókat vesznek fel, akik 14. életévüket már 
betöltötték, de 18 évesnél nem idősebbek s 
akik a polgári vagy középiskola i-ik osztá­
lyát sikeresen elvégezték, A végleges felvétel 
az intézeti orvos véleményétől függ. A vaU 
lás- és közoktalásügyi miniszterhez címzett 
folyamodványokat az előirt okiratokkal együtt 
1911. május 31-ig kell a Csáktornyái állami 
tanítóképző-intézet igazgatóságánál benyújtani 
a folyamodó lakóhelyének, az utolsó postá­
nak és vármegyének feltüntetésével.

— A vasúti kocsik védelme. Azok 
között az utasok között, akik személy vagy 
gyorsvonatokon teszik meg útjukat, még 
mindig sok olyan úr akad, aki a balkáni han­
gulatok hatása alatt egyáltalában nem ba­
rátja a tisztaságnak. Ezek az urak egy pil­
lanatig sem haboznak sáros cipőiket a bőr- 
pamlagokra fektetni s azokat piszkossakká 
tenni. Ha megéheznek narancsot vagy almát 
esznek, annak héját a kupében szórják el 
aminthogy a szivar- és cigaretavégeket sem 
a hamutartóba, hanem a szőnyegre dobják. 
Ha pedig a köpés ingere jön rájuk, ettől úgy 
szabadulnak meg. mint a parasztok, akik a 
mezőkön élnek. Ha egy-egy nagyobb állo­
máson száll be valaki egyik-másik kupéba, 
amelynek egészen odáig utasai voltak, ott 
olykor egész szemétdombot talál s a piszok­
tól, a sokszor undorodást keltő piszoktól 
szinte rosszul lesz. A vasutigazgatóságok 
nálunk eddig meglehetősen természetesnek 
tartották ezt az állapapotot és semmiféle in­
tézkedést sem tettek, hogy a szemétdombokat 
alakító és gyarapító utasokat megrendszabá- 
lyozzák. Most azonban, úgy látszik, megun­
ták a sokféle piszkot s rendeletet adtak ki, 
amelynek értelmében az ulasoknak bizonyos 
tisztasághoz kell ragaszkodni s balkáni dolgo­
kat tilos lesz elkövetni. A szabályzatnak ide 
vonatkozó részét már kifüggesztették a va­
súti kocsikban s ennek megtörténte után a 
kalauzok szigorú utasítási kaplak, hogy a 
rakoncátlankodó és piszkot terjesztő pasaso­
kat följelentsék, aminek azután egy kis mő-
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resrelanilás lesz a következménye. Az igaz­
gatóságnak ezt a rendelkezését kétségtelenül 
örömmel fogadja minden kulturember. akiben 
a jóizlésnek egy kis adagja van.

— Halálozás. Scharf Gusztáv helybeli 
kádár mester életének 57 ik évében hosszú 
betegség után folyó hó 3-án elhunyt I eme­
lése 5-én délután" volt. Lapunk szerkesztője 
testvérét gyászolja az elhunytban.

— Ösztöndíj Iparos tanulóknak. 
Keszli Ferenc zalaegerszegi asztalos mester 
az ottani ipartestlitetnek minapi gyűlésén in­
dítványozta, indítson mozgalmat a testület, 
hogy iparos ösztöndíjakat alapítsanak a vár­
megyék. A testület nagy lelkesedéssel fogadta 
az eszmét, s elhatározta, hogy ily ösztöndíj 
alapítására elsőben Zala vármegyét keresi 
meg, azután a soproni kereskedelmi és ipari 
kamara, valamint az ország valamennyi ipar- 
testületének megkeresésével országos mozgal­
mat indít, hogy minden törvényhatóság léte­
sítsen alapot iparos tanulók ösztöndíjára. Az 
eszme valóban a legmelegebb pártolásra érde­
mes. Eddig főként középiskolai tanulók szá 
mára alapítottak iskolai ösztöndíjakat, holott 
nálunk az iparos tanulók támogatása éppen 
olyan nagy nemzeti érdek, ha nem nagyobb.

— A tüdővész pusztítása hazánk- 
ban. A belügyminiszter jelentése szerint 
1908-ban Magyarországon ttidővészben el­
halt 65694 egyén. A magyar birodalomban 
1910 szeptember havában gümőkórban elhalt 
4134 egyén. A dunántúlra esik 630. Törvény- 
hatóság szerint csoportosítva ezek a halál­
esetek a következőkép oszoltak meg : Ba­
ranya vármegye 66, Pécs városa 13, Fejér 
vármegye 31, Székesfehérvár város 13, Győr 
vármegye 21, Győr városa 8, Komárom vár­
megye 32, Komárom városa 4, Moson vár­
megye 15, Somogy vármegye 95, Sopron 
vármegye 48, Sopron városa 2, Tolna vár­
megye 48, Vas vármegye 91, Veszprém vár­
megye 50, Zala vármegye 93.

— Ellenőrzés. Török Jenő, a földmive- 
lésügyi minisztérium számellenőre tegnap meg- 
viszgáila a Sümegvidéki gazdakör bizomá­
nyos szénkéneg raktárát Mindent teljes rend­
ben talált.

— Sztrájk egy állami elemi iskolá­
ban. Nem annyira komoly, mint inkább a 
magyar tanviszokra jellemző dolog az, ami 
az elmúlt héten a lendvahosszufaltíi állami 
elemi iskolánál megesett. A dolog otl kezdő­
dik, hogy az iskolának elfogyott a lüzelőíája 
és a termekben didereglek a gyermekek; ott 
folytatódik, hogy a három tagból álló tan­
testület a fa hiányt annak rendje és módja 
szerint bejelentette az illetékes fórumnak, 
amely azonban többszöri sürgetésre sem volt 
hajlandó előteremteni a kívánt tüzelőanyagot ; 
és ott végződik, hogy a három tagból álló 
tanilótestület erre igen radikális módon akarta 
kierőszakolni a tűzifát, egyszerűen -- sztrájba 
lépett. Szószerint így ; sztrájkba lépett. Bizal­
mas értekezletet tartottak, ezen kimondották, 
hogy mindaddig, amig hidegek lesznek a ter­
mek, még a Herkó páter gyermekét sem la 
nitják. És két napig feléje sem mentek az 
iskolának. Akkor aztán megharagudott a Nap 
őfelsége és olyan meleget lövell a földre, 
hogy a lendvahosszufalúi sztrájkolok kény­
telenek voltak a szinte perzselő sugarak elől 
mz iskola hús falai közé menekülni. És ezzel 
wége is volt a nevezetes sztrájknak, nagy bo- 
Bzuságára annak a háromszáz nebulónak, 
akiket a lenvahosszufaltii állami iskola fa­
lhiánya miatt két napra kizárták a kultúra 
csarnokából.

a Balatoni Szövetséghez Balatonfüredre kell 
fordulni.

— Holttest a Murában. Nag}< Károly, 
a nagykanizsai törvényszék vizsgálóbírójának 
írnoka a hétfőről keddre virradó éjszaka el 
tűnt a városból. Levelet hagyott hátra, mely­
ben a/t irta, hogy nyomasztó anyagi ügyei 
miatt megválik az élettől és olt >hol a Mura 
a Drávába ömlik«, a folyóba veti magái. 
Négy nap múlott el Nagy Károly eltűnése 
óta anélkül, hogy nyomára akadhattak volna. 
Pénteken Csáktornyáról jelentik, hogy Mura. 
nyirád község határában egy 35 — 40 éves­
nek látszó, úri külsejű ember holttestét fog­
iák ki a Murából. Az orvosrendőri hullaszem­
lét is megtartották, ez megállapította, hogy 
a holttesten külső erőszak nyomai nem lát­
szanak. Nincs kizárva, hogy a szerencsétlen 
Nagy Károly holttestét vetette ki Murányi­
adnál a folyd.

Fogorvos Sümegen a Kisfaludy szál­
lodában. Glöckner Károly budapesti fogász 
meghosszabbítja itteni működésöl husvétig.

Koritnicai ásványvíz. Amint érte­
sülünk, ez a kiváló gyógyítóviz e napokban 
friss töltésben kerüli a piacra. Nem akarjuk 
elmulasztani, hogy tisztelt olvasóinknak fi­
gyelmét e kitűnő, mondhatni hazánkban pá­
ratlan vízre fel ne hívjuk. A koritnicai ás- 
ányviz különösen jó eredménnyel alkalmaz­
tató : idlilt gyomor és bélgörcs, máj és lép- 
daganatok, aranyeres bántalmak és idült 
székrekedésnél, valamint sárgaságnál, cukor­
betegség és hugysavas diathesis ellen. Egyút­
tal a legbiztosabb szer a vakbélgyulladás 
megakadályozására.

— Kiadó szoba. Május 1 -löl fogva egy 
külön bejáratú csinosan berendezett uccai 
szoba kiadó. Bővebbet a kiadóban.

Riz Abadie. Egy fogyasztási cikknél 
sem téved annyira a közönség a kiállítás és 
a reklám állal az árú minőségében, mint a 
cigaretta papírnál. A dohányzóknál elsőrendű 
fontossággal bír, hogy milyen tulajdonságok­
kal kell bírnia a jó cigarettapapírnak. Erős 
ség, jó égés kellő hamutartalom és minden 
ártalmas anyag hiánya. Egy cigarettapapír 
sem egyesíti magában ezeket a tulajdonságo­
kat oly nagy mértékben, mint a közismert 
Riz Abadie. Erőssége majdnem kétszer olyan, 
mint más papíroké, melyek forgalomban vau­
ink, se nem sok, se nmi kevés, nem tartal­
mas nitrátokul, mitrdlokot, miért is e papír 
minden dohányzónál előnyben részesül.

— Eladó ház. A Széchenyi uccában egy 
2 uccai és 2 udvari szobából, konylía és 
mellékhelyiségekből álló ház eladó. Bőveb­
bet Csigó Máriánál, Sümegen.

Főszerkesztő: Polgár József.
Felelős szerkesztő : Éles Károly. 

Laptulajdonos és kiadó : Morvát Gábor.

— A Balaton vidékének térképe. A 
Magyar Földrajzi Intézet a Balatoni Szövet­
ség erkölcsi támogatásával a Balatons idék 
'tij turista térképét szándékozik kiadni. A tér­
kép kiadása attól függ, mekkora lesz 'iránta 
az érdeklődés. A Magyar Földrajzi Társaság 
Balaton bizottsága által kiadod balatoni tér­
kép már teljesen elavult, jó térkép nincs, a 
tervbe vett térkép kiadása tehát naponként 
érezhető hiányt fog pótolni. A térkép leg­
pontosabban igazítja útba a teljesen tájéko­
zatlan turistákat is. A nagy méretű térkép 
előfizetési ára 5 korona. Előjegyzések iránt

Szükségleteinket e következő ke­
reskedőknél és iparosoknál sze­

rezzük be :

ADORJÁN FERENC, fényképészeti műterme 
Rákóczi-ucca 397 sz.

BERETZKY GYULA fűszer-, liszt- és üveg­
áru-kereskedése.

BÖHM PÁL kézmű-, divatáru kereskedése 
és vászon gyári raktára. Kossuth Lajos-u. 
FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és likőr­
gyáros, pálinkanagykereskedő. Városház-u. 
HALBLANDER JÓZSEF és NÉMETH 
GÉZA kovács, kocsigyártó és fényező üz­

lete, Árpád-ucca.
HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász. 

Kossuth Lajos-ucca*
KÉSZLER PÁL kocsigyártó és szobafestő. 

Mihályfai ucca.
JAKAB IMRE beszálló vendéglője. Árpád-u.
IOÓS ANTAL, borbély’ és fodrász. Kossuth 

Lajos-ucca, Epsleiti-ház.
KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 

korcsmáros. Mibályfai-ucca.
L1SZL1 KÁROLY csizmazia mester, Alsó 

ucca, saját házában.
LOVVY NŐVÉREK női ruha varróterme 

Deák Ferenc ucca.

Kérjen ingyen és bérmentve

Pick H. és társa
cégtől Budapest, V. Akadémia utca 16. 

leírást, elismerő-leveleket és ajánlatot

a világ legjobb permetező-szeréről, mely 
radikálisan megvéd

Peronospora
Lisztharmat
Fusicladium

és kártékony rovarok ellen Megesősiti 
a növényzetet s big voltánál fogva nem 
tömi el a permetezőt, azonnali hasz­

nálatra kész és lehetővé tesz IV

dús termést,
legjobb gyümölcsmiőséget.

fi
Tisztelettel értesítjük a nagy­

érdemű közönséget, hogy Zala­
egerszegen Csányi-ncca 5. sz. alatt

magánmérnöki irodát
nyitottunk.

Irodánk foglalkozik földmérési, 
tagositási, parcellázási munkála­
tok végzésével, gazdasági térké­
pek készítésével, mezei és iparva- 
suták tervezésével és építésével, 
talajcsövezési, hid- és mélyépítési, 
vízvezetéki és csatornázási tervek 
készítésével, beton és vasbeton 
munkák tervezésével és kivitelével. 

Kiváló tisztelettel
Morvát Andor és Nagy Z. Sándor

okleveles mérnökök.

^1
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MAUTHNER SAMU vegyeskereskedő.
Keszthelyi-ucca.

MÁRKUS SALAMON FIA áruháza Kos. 
________ sutli Lajos-ueca.

MESTERHÁZY SÁNDOR vendéglős, "» 
Kisfaludy-szálló tulajdunosa.

MESZÁ ROS SÁNDOR hentes. Kussutli 
______________ Lajos-ueca.
NAGX ISTVÁN kalaposmester, Flórián tér. 
Sapkaeladás. Kalapok átalakítás, föstéseés 
________________ javítása.
NÉMETI! LAJOS úri és női szabó. Kos- 

suth Lajos ucca (Márkus-féle ház).
ORBÁN IS IVÁN kávéháza. Kossuth-ueea

PENTZ MIHÁLY kőfaragómester, nagy
sirkőraklár. Árpád-ueca.

PAULINYI JÖZSEF lisztkereskedése, gabo­
nacsere. A Flórián-lér és Árpád-ueca sarkán.
- RO THSCHILD SÁNDOR épületfa- és 

deszkakereskedő. Rendeki'ucca.
SCHNITZLER SAROLTA kézimunka üz- 

lete és harisnyaka tödéje. Kossuth-ucca.
SCHRÖDER JÓZSEF vasúti vendéglős. 

SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, szoba- és 
vimfestő. A plébánia templom mellett.

Van szerencsénk a nagy­

érdemű közönséget értesíteni, 

hogy a Tál abér Károly-féle 

bírtuk Link at parcell ázva

házhelyeknek
eladjuk. A tervrajzot meg le­

het tekinteni Szelestey Géza
vendéglősnél, ki mindennemű ,jj! 

felvilágosítást is ád.

Teljes tisztelettel

a tulajdonosok.

ÜMEG ES VIDÉKÉ

SZELES IEY GÉZA beszálló vendéglője az 
» A rany bárány- «hoz.

TÓTH GYULA férfi- és gyermekruha 
raktára, Flórián-lér.

Ifj. TÓTH JÓZSEF órás és ékszerész, a 
Kisfaludy-szálloda mellett.

WÜRZBURGER JAKAB vegyes, p,„cellán 
és üvegáru nagykereskedése.

Szivarkapapir és 
szivar ka hüvely

ABADIE
PÁR IS

Minden Fözsdében kapható

3 szobás utcai lakás
összes mellékhelyiségekkel május 1-től fogva 

kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Kerékpárok,
kerékpáralkatrészek

kaphatók

Würzburger J. cégnél
Sümegen.

Üzletátvétel.
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, 

a jóhirfi Nádas Gizella-féle
divatárú üzletet

átvettem s úgy rendeztem be, hogy a mo­
dern kor legkényesebb igényeit is kielégít­
hessem.

Egyben tisztelettel hozom b. tudomásra, 
hogy a tavaszi és nyári idényre megérkez­
tek a legdivatosabb női és leánykalap új­
donságokból a legújabb párisi modellek.

Gyászkalap és egyéb átalakításokat Ízlé­
ses kivitelben, gyorsan pontosan és jutányos 
árakon elvállalok.

Raktáron tartok legdivatosabb ruha dí­
szeket, és mindennemű női divatcikket.

Tisztelettel
Szíjártó Györgyné.

X
Sörraktáramban

kőbányai és liesingi palack és hordó sörök 
mindenkor friss minőségben kaphatók. Árajánlattal készséggel szolgálok. 
Kőbányai sör kimérésre kerül és kapható minden jobb vendéglőben

X

és kereskedésben.

Tisztelettel Fischer MÓf.

jf

Ol KOSZTUMOKET,
felöltőket, férfi ruhákat, 
valamint papi és sport öltönyöket

V„szili k a legdivatosabb szabás szerint, mérsékelt árakon.

A megrendelt munkákéit felelőséget vállalok.

A ír e. közönség szíves párllogását kéri teljes tisztelettel

/Németh Lajosai

o o o o o o o o o o o o 
o o o o o

O O O O Ol
o o o o . 

o o o o o o o . o o o 
o o . o o o

Würzburger Jakab
cég

== kereskedését az eddig === 

Darnay Kálmán 
üzlethelyiségébe

a gyógyszertárral szemben helyezte át,
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ifj. Tóth József órás és ékszerész
Sümegen. — Fióküzlet Jánosházán.

A MAGYAR NEMZETI ÓRAGYÁR és a világhírű „OMEGA“
svájci ónig vár gvái tmányainak nagy raktára.

Dú-i választék mindennemű férfi és női zsebórák ban. arany, ezüst, 
luki acél és cikkel lukban nyitott vagy dupla fedéllel. Különleges lapos 
gavallér órákban elsőrangú különlegességek, u. m. ! Omega, Schallliausen, 
Badolett Roskopf, Uránia. Hungária, Cvma stb. U''árt many ok S napos es 
ébresztő’zsebó. ak minden kivitelben. Fali és inga Órák fényez, ti es 
új divat ti szecessziós világos tokban, szalon, ébresztő, irodai es Imin l.aorak,

Nagv választék arany és ezüst ékszerekben, u. m.: láncok 
nyakláncok, gvii.nk, jegygyűrűk, fülbevalók, ka .csatok, medaillonok, szent 
képek. Amei fkai dublé, nikkel, bőr és sport láncok

Szemüvegek és orrcsiptetők minden kivitelben és erősségben.
Tört aranyat a legmagasabb árban megveszek \ agy azokat ráfizetés­

sel divatos ékszerek.e becserélem,

„CCkzCIEGKA.4

Jótállás mellett.

Gyors szállítás, Órák, ékszerek és szemüvegek gyors és pontos javítása. JütáliyOS arat

HALBLÄNDER és NEMETH
kovács, kocsigyártó és kárpitos.

Van szerencsénk a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy Süme­
gen az Árpád-uccában a Bazsó léle kovács és kocsigyártó üzletet átvettük. 
E szakmákba vágó munkákat elkészítjük a mai kor igényeinek megfelelően 
és pontosan. Elvállalunk és raktáron tartunk ruganyos kocsikat és gazda- 
sápi kocsikat nagv választékban. L | kárpitozott bototokat megi eutleles után 
áthúzásokat, matracok fölfrissitését, amelyhez s/.őrtépő gépét rendeztünk 
be, továbbá ruganyos kocsik javítását és fényezését olcsón és pontosan 
eszközöljük. Lóvasalásokat bármilyen beteg patáknál okszerű vasalással 
sikeresen végzünk. Szives párt lógásukat ké.jük

kivaló tisztelettel

Halbländer és /Németh
oki. patkóid kovács, — kocsigyárló és kárpitos.

A Teáskanna védjegyű tea kizárólagos eladása.

Újonnan berendezett csemege üzletemet

vasárnap délután is 4 órától este 8-ig
nyitva tartom, ahol naponta kaphatók a legjobb minőségű Sajtok, hideg 
felvágottak, prágai sonka, kolozsvári szalonna. A legjobb minő­
ségű likőrök; Bendectiner, Altváter, Chartreus, magyar és francia 
cognac, tokaji aszú és szamorodni borok. Maiak. Tengeri rák. 

Kocsonyázol fogas. Déli gyümölcsök.
Friss virsli és paiizer minden szombaton és vasárnap kapható

Beretzky Gyulánál, Sümegen.

BRÁDY-féle
gyomorcseppek

a Máriacelli Szűz Mária
védjeggyel ellátva, melye­
ire t „Máriacelli gyomor- 
cseppek“nek nevez a nép, 
harminc/, esztendő ó‘a úgy 
beváltak, hogy nélkülözhe­
tetlenek minden háztartás­
ban. E cseppek nek utói él­
hetetlenül jó Itatása van 
emésztési zavaroknál, az­
után páratlan gyomorron- 

____  tás, gyomorégés, szék­
rekedés, fej- és gyomorgörcsök, 
émelygés, szédülés, hányás, álmat­
lanság, kólika, vérszegénység és 
sápkór stb. ellen.
Kapható minden gyógyszertárban. Egy 
nagy üveg 1 K 60, kis üveget 90 fillér, 
6 üveget 5 K 40, 3 nagy üveget 4 K 80 
beküldése után küld franko : Brády K. 
gyógyszertára a »Magyar Királyhoz« 

BéCS, I., Flelscltma. kt 2 , Depot 5. 
Ügyeljünk a védjegyre, a mely a Má- 

riaczelli Szűz Máriái ábrázolja, a vö.ös 
szinti csomagolásra, és az aláírásra, a mely 
az oldaltlevö kép másolata és utasítsunk 

vissza minden utánzatot.

Köestlin és Cabos féle tea sütemények.

KRAJCZÄR GYÖRGY
épület és bútor asztalos, temetkezési vállalkozó, Sümegen.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy 
Arpád-uccai házamban 9 év óta fennálló koporsóraktáramat érc és érc 
utánzata lakoporsókkal, valamint ravatallal és a mai kor igényeinek meg­
felelő mindennemű temetkezési cikkekkel a legszebb kivitelben kibővítettem.

Ravatalozást Sümegen 8 koronától 16 koronáig a legszebb kivitel­
ben állítok, vidéken némi felárral. Erckoporsók 120 koronáiul 200 ko­
ronáig a legszebb kivitelben kaphatók, továbbá érc utánzata és sima fa 
koporsók, valamint mindennemű temetkezési cikkek mérsékelt árak mellett 
kaphatók.

Szives pártfogásukat kéri teljes tisztelettel

Krajczár György
asztalos és temetkezési vállalkozó

— Nyomdász tanoncnak 2 — 3 közép­
iskolai osztályt végzett, ió családból való 
fiú lapunk nyomdájában felvétetik.

Szőlőoltványok
Huszonöt! legjobb bor és csemegefaj- 

ban meg negyvenezer darab.

Csabagyöngye!
oltvány és nemes simavesszők.
Európában a legkorábban érő fajszőlő, 
drágán fizetett piaci újdonság. Minden 
kisebb házikertben is termelhető, lu­

gasnak is kitűnő laj.
Piros Delaware 

Negyven hektóliter terem hol­
danként, melyért Írásban jótállók,
Elgyökereztetve minden szál sima- 
vessző megfakad, erre nézve utasítás 
mellékeltetik minden küldeményhez. 
Május végén is ültethető. — Bővebb 
leírást, színes képeket és árjegyzéket 

ingyen küld :

Nagy Gábor, Kóly
(Bihar m.) póttá, távírda és telefon állomás.

Nyomatott Borvát Gábor gyurssajtóján Sümegen.

.
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